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RISPOSTA GIUSTA: 10 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –2 punti 

 

5.1. Nel 1. Girone della MAT liga Filippo e Lino provenienti da Zagabria hanno risolto correttamente tutti gli esercizi. 

Quanti punti hanno ottenuto in totale? 

A. 

350 

B. 

420 

C. 

400 

D. 

380 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.2. Matteo, Antonio e  Giovanni sono seduti sulla panchina. Sapendo che Matteo si trova alla sinistra di Antonio e 

che Antonio non si trova tra Matteo e Giovanni. Quale delle seguenti affermazioni è sicuramente vera? 

A. 

Giovanni si trova alla 

destra di Matteo 

B. 

Giovanni si trova alla 

sinistra di 

Antonio 

C. 

Giovanni si trova tra 

Antonio e Matteo 

D. 

Giovanni si trova alla 

destra di Antonio 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.3. Il prodotto delle cifre di un numero a due cifre è 14. Qual è la somma delle cifre di tale numero? 

A. 

9 

B. 

14 

C. 

11 

D. 

Non si può stabilire 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 20 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –4 punti 
  

5.4. Marta costruisce diverse figure usando tessere del domino a forma di          . Quante delle seguenti figure non ha 

sicuramente potuto costruire usando tali tessere? 

 

A.   

1 

B.     

2 

C.    

3 

D.    

4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

5.5. Quanti numeri dispari a tre cifre la somma delle cui cifre è 9 esistono? 

A. 

Meno di 15 

B. 

Più di 14 e meno di 

18 

C. 

Più di 17 e meno di 

21 

D. 

Più di 20 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.6. Quanti numeri dispari si trovano nella serie 123, 124, 125,…, 788, 789? 

A. 

333 

B. 

334 

C. 

666 

D. 

335 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 



MAT2 - liga 2020./2021. 2. girone 12.12.2020. 
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5.7. In tre sacchi si trovano 66kg di patate. Se spostassimo 6 kg di patate dal primo al secondo sacco e 4 kg dal 

secondo al terzo i tre sacchi avrebbero la stessa quantità di patate. Quanti chilogrammi di patate si trovano nel secondo 

sacco? (all’inizio) 

A. 

24 kg 

B. 

22 kg 

C. 

18 kg 

D. 

20 kg 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 30 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –6 punti 

 

5.8. Luca ha tagliato un foglio di carta a forma di quadrato di lato di 45 cm in tre rettangoli uguali. In seguito ha 

posizionato i rettangoli come disegnato in basso a destra, trova il perimetro della figura costruita da Luca. 

 

A.     

 3 m 60 cm 

B.     

3 m 15 cm 

C.    

2 m 10 cm 

D.    

2 m 40 cm 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.9. I nanetti di Babbo Natale si danno da fare per preparare i regali per i bambini. Hanno 17 sacchetti in tutto e usano 

il seguente metodo: una palla ogni tre sacchetti a partire dal primo, una barretta di cioccolato ogni sette sacchetti a 

partire dal secondo e un giocattolo ogni sette sacchetti a partire dal terzo. Infine in ogni sacchetto mettono un pacco di 

caramelle. Quanti regali in tutto i nanetti hanno messo nei sacchetti ?  

A. 

Meno di 20 

B. 

Più di 19 e meno di 

26 

C. 

Più di 25 e meno di 

31 

D. 

Più di 30 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.10. L'idraulico Francesco si fa pagare 120 kn all'ora a cui si sommano 100 kn per ogni uscita. Il servizio di portare il 

materiale lo ha fatto pagare altre 130 kn. Francesco il primo giorno ha portato tutto il materiale necessario per poi 

lavorare 5 ore e mezza al giorno per quattro giorni. Dopo che il lavoro è stato compiuto è stato pagato 10 000 kn. 

Sapendo che il materiale è costato 5 286 kn; quanti soldi, arrotondati al centinaio più vicino, Francesco è stato pagato 

di troppo?  

A. 

1 500 kn 

B. 

1 800 kn 

C. 

 1 300 kn 

D. 

1 400 kn 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.11. Usando un filo di 69 cm Giovanni ha costruito un triangolo le lunghezze dei cui lati sono tre numeri naturali 

consecutivi. Un filo di quale lunghezza gli servirebbe per costruire un quadrato il cui lato è la metà del lato più corto 

del triangolo? 

A.     

44 cm 

B.     

48 cm 

C.    

52 cm 

D.    

56 cm 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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5.12. Giovanni ha pensato a un numero pari a sei cifre minore di 500 000. Tutte le cifre del numero sono divere. La 

cifra delle decine di migliaia è il doppio della cifra delle centinaia e il quadruplo della cifra delle decine. La somma 

delle prime tre cifre è uguale alla somma delle ultime tre cifre del numero. Quanti numeri che soddisfano tali proprietà 

esistono? 

A.   

Meno di 3 

B.     

3 

C.    

4 

D.    

Più di 4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.13. Sulle carte d'identità le date sono scritte usando il formato DD.MM.GGGG. Volendo scrivere la data del giorno 

12.12.2020. in tale formato si devono utilizzare due cifre 0, due cifre 1 e quattro cifre 2. Le stesse cifre ci servono per 

scrivere la data del giorno 22.11.2020. Quante diverse date di quest'anno e dell'anno prossimo possiamo scrivere 

utilizzando tali cifre? 

 

A. 

9 

B. 

8 

C. 

7 

D. 

6 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.14. Il giorno 1. c'è una sola persona infetta da coronavirus. Ogni persona infetta, se non rispetta le misure di 

autoisolamento, ammala ogni giorno in media altri quattro suoi contatti. Se nessuno rispetta le misure di 

autoisolamento in quale giorno il numero totale dei malati supererà 3 000 ? 

A. 

5. 

B. 

6. 

C. 

7. 

D. 

8. 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.15.Quanti quadrilateri ci sono in figura? 

 

 

A. 

29 

B. 

27 

C. 

25 

D. 

31 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 


